



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 66 (641)

Вторник, 5 июня 1962 года

Год издания 5-й

Цена 2 коп.

Откровенное слово к народу

Коммунистическая партия и Советское правительство всегда с ленинской прямотой говорят народу правду и только правду. Правдивость и откровенность — замечательная черта вашего народного социалистического строя в отличие от лжи и лицемерия, которые являются обязательными атрибутами каждого капиталистического государства.

И это понятно. Идеи, планы, стремления, усилия нашей партии, правительства и советских людей едины. Ленинской прямотой, большевистской правдивостью проникнуто и «Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР ко всем рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, советской интеллигенции, ко всему советскому народу», опубликованное 1 июня в нашей печати.

«Партия и правительство, — говорится в этом документе, — считают необходимым откровенно сказать о тех трудностях, которые возникают в обеспечении населения городов и сельских районов продуктами, и изложить меры по преодолению этих трудностей в ближайшее время».

Советские люди знают, с какой настойчивостью Коммунистическая партия боролась и борется за увеличение производства сельскохозяйственных продуктов. Благодаря действенным мерам, принятым на этом фронте хозяйственного строительства, валовая продукция сельского хозяйства с 1953 по 1961 год увеличилась в 1,6 раза. Потребности страны в зерне на продовольственные цели теперь удовлетворяются полностью. Ощутимо возросло производство мяса, молока, сахара, яиц.

Сделано много, но еще не все, чтобы полностью удовлетворить возросший спрос населения на некоторые продукты питания и прежде всего на продукты животноводства.

Наша социалистическая экономика не знает застоя, из года в год идет в гору. Все мы гордимся достижениями советской индустрии, науки, образования. Неуклонно растут денежные доходы трудящихся.

Условия социализма дают каждой семье уверенность в завтрашнем дне. У нас давно нет безработицы. Государство обеспечивает людей в старости и при утрате трудоспособности. Оно берет на себя огромные расходы по жилищному строительству, бесплатному медицинскому обслуживанию, бесплатному обучению в школах и высших учебных заведениях.

Только за последние четыре года новые квартиры получили 50 миллионов советских граждан!

Однако нельзя представлять дело так, будто движение к коммунизму должно происходить без преодоления трудностей. «Строительство новой жизни, — говорится в Обращении, — не скольжение по параднику, где нет ни сучка, ни задоринки».

Такие трудности как раз и создаются в сельском хозяйстве, особенно в животноводстве. Государство направило на село миллиардные капиталы. Кроме того, были повышены закупочные цены на сельскохозяйственные продукты, а це-

ны на машины и оборудование снижены. Однако этого оказалось недостаточно. При нынешнем уровне механизации животноводства и производительности труда в колхозах и совхозах затраты на производство мяса и молока очень велики, они значительно превышают те цены, по которым государство покупает эти продукты. В результате у нас много колхозов, где животноводство приносит не прибыль, а убытки.

Государство тоже несло колоссальные убытки на переработке и продаже продуктов животноводства, так как они обходились ему дороже розничных цен.

Выход один — повысить закупочные цены на эти продукты, чтобы открыть каналы для бурного роста их производства. А отсюда вытекает и другая необходимость — увеличить розничные цены на мясо, мясные продукты и животное масло. Вот это и сделано Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР. Других путей нет. Разве можно, например, брать средства из фондов жилищного строительства, снижать капиталоотложения в развитие промышленности или уменьшать расходы на оборону страны? Всякий советский человек скажет: нельзя!

Для того чтобы уменьшить, насколько это возможно, издержки населения, снижены розничные цены на сахар, на шпательные ткани и изделия из них. И что особенно важно подчеркнуть — лишь в незначительных размерах повышают-

ся цены на мясные блюда в общественном питании, которым пользуются у нас многие миллионы людей.

Как видно, повышение закупочных и розничных цен, принятое с 1 июня, — мера необходимая. Но вместе с тем это мера временная. Она позволит колхозам укрепить свою экономику, направить дополнительные средства на механизацию работ в животноводстве, укрепление кормовой базы, а следовательно, получить больше мяса и молока. В то же время теперь еще более повысится материальная заинтересованность колхозов и колхозников в результатах своего труда. Все это приведет к быстрому росту производства продуктов животноводства, от чего, в конечном счете, выиграет вся страна. Тогда снова станет возможным снизить цены на эти продукты.

Советские люди правильно понимают экономическую и политическую необходимость новой важной меры помощи сельскому хозяйству. Они одобряют эту меру и делают единственно правильный вывод: еще активнее бороться за повышение производительности труда. Колхозы и совхозы ставят своей задачей уже в этом году резко увеличить производство хлеба, мяса, молока и других продуктов. Весь наш народ, сплоченный вокруг ленинской партии, полон решимости быстрее претворить в жизнь решения XXII съезда КПСС, великие планы коммунистического строительства.

Советские люди правильно оценивают новые меры помощи сельскому хозяйству

Со всех концов страны поступают отклики трудящихся на Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР на выступление товарища Н. С. Хрущева на митинге дружбы советской и кубинской молодежи в Кремле.

Рабочие промышленных предприятий, строки и транспорта, колхозники и труженики совхозов, служащие и домашние хозяйки, миллионы советских людей правильно понимают решение партии и правительства о повышении закупочных цен и розничных цен на мясо и масло, поддерживают эту временную, но совершенно необходимую меру.

В своих письмах и выступлениях трудящиеся подчеркивают, что Коммунистическая партия неустанно выполняет завет великого Ленина — всегда прямо и откровенно говорить народу правду о состоянии наших дел, о наших успехах и недостатках, советоваться с народом о путях преодоления трудностей в деле коммунистического строительства.

Труженики города и деревни полны решимости сделать все необходимое, чтобы быстрее увеличить производство мяса, молока, масла, создать достаток всех сельскохозяйственных продуктов.

Смоприм в будущее

Мы, учителя школы № 4, прослушав Обращение ЦК КПСС и Советского правительства, одобряем данное решение. Конечно, некоторое повышение цен на продукты животноводства отразится на покупательной способности ряда семей. Но мы понимаем, что данное решение временное, с одной стороны, с другой

стороны, мы, советские люди, глубоко сознаем, что для подъема сельского хозяйства это решение необходимо.

Нельзя жить сегодняшним днем. Надо помочь создать прочную материально-техническую базу сельского хозяйства.

Л. ИВАНОВА,
А. ХОРЬКОВА и другие.

Коллектив решил

Коллектив отдела обслуживания Лаборатории ядерных проблем на своем общем собрании глубоко изучил Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР. Это необходимая и правильная мера — таково было единодушное мнение всех собравшихся. На этом собрании весь коллектив решил вступить в социалистическое соревнование за коммунистический труд.

Ю. ПОПОВ.

Вечер на агитпункте

В четверг над Московской улицей снова поплыла музыка, на этот раз зарубежных композиторов.

Как и в прошлый раз, в агитпункт пришли жители близлежащих домов. Библиотекарь А. Клеймовекая позаботилась о настольных играх — дашках, домино, художественной и детской литературе, журналах для женщин. Все столы были заняты читателями и играющими.

Секретарь партийной организации Лаборатории ядерных реакций Ю. Попов сделал обзор международных событий. Он рассказал о борьбе испанского народа, о кризисе в странах Западной Европы, о событиях в странах Ближнего и Среднего Востока и Юго-Восточной Азии.

Затем демонстрировался цветной документальный ки-

нофильм «Город чудес» — рассказ о Выставке достижений народного хозяйства.

С положительной стороны зарекомендовали себя агитаторы, закрепленные за агитпунктом. Это старший агитатор В. Кушурок, З. Тер-Акопян, Г. Соловьева и другие. Эти товарищи оповещали жителей близлежащих домов о предстоящем вечере на агитпункте.

7 июня на агитпункте Московской улицы по просьбе жителей будет организован вечер вопросов и ответов. Выступит депутат Московского областного Совета И. В. Чувилло, депутат Дубненского городского Совета Н. А. Митин и председатель Дубненского исполкома горсовета А. Н. Безобразов.

Вечер обещает быть интересным.

Г. СОМОВ,
рабкор.



Работает на заводе нестандартного оборудования в пос. Александровка слесарь Николай Шорин. Дневные задания выполняет на 150—160 процентов. Работа его принимается отделом технического контроля только с оценкой «отлично».

На снимке: слесарь Николай ШОРИН и его товарищ по работе сварщик Владимир ТИМОФЕЕВ. Фото Ю. Тумапова.

Извещение

8 июня в 12 часов в помещении филиала Дома культуры состоится очередная восьмая сессия Дубненского городского Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня: «Отчет о работе исполкома Дубненского горсовета восьмого созыва». Докладчик — председатель исполкома Дубненского горсовета А. Н. Безобразов.

Исполком горсовета приглашает принять участие в работе сес-

сни руководителей предприятий и организаций, директоров школ, главврачей больниц, поликлиник, СЭС, заведующих детских консультаций, детских и детских, председателей советов пенсионеров, медицинских советов, родительских комитетов, товарищеских судов, общественных контролеров и т. д.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

Об охране зеленых насаждений на территории городов и поселков Московской области

Решение Московского областного Совета депутатов трудящихся

В целях сохранения зеленых насаждений на территории городов и поселков области Московский областной Совет депутатов трудящихся решил:

1. Запретить всякую самовольную вырубку деревьев и кустарников на территории городов и поселков Московской области, а также на отведенных под застройку и другие цели земельных участках.

2. Установить, что за сохранность зеленых насаждений в городах и поселках несут ответственность:

по скверам, бульварам и паркам в городах — горкомхозы, а в поселках — поселковые Советы; по озелененным участкам возле домов и зеленым насаждениям во дворах — управляющие домами, коменданты и граждане, имеющие дома на праве личной собственности;

по зеленым насаждениям на территориях предприятий, учреждений, школ, больниц — руководители соответствующих организаций и предприятий.

3. Обязать руководителей предприятий, учреждений, организаций, директоров школ и других лиц, ответственных за сохранность и состояние зеленых насаждений:

обеспечить сохранность зеленых насаждений, парков, садов, бульваров, скверов, а также уличных и внутридворовых посадок; обеспечить сохранность имеющих ограждений озелененных участков, производя своевременный ремонт их;

производить систематическое рыхление почвы и устройство приствольных лунок вокруг деревьев и кустарников, а также своевременную подстрижку насаждений в местах общего пользования.

4. В районах: Балашихинском, Дмитровском, Загорском, Звенигородском, Истринском, Красногорском, Калининградском, Люберецком, Мытищинском, Наро-Фоминском, Ногинском, Подольском, Раменском, Солнечногорском, Ульяновском, Щелковском вырубку или пересадку сырораствующих деревьев, попадающих под габариты строений, сооружений и проездов, производится в виде исключения, с разрешения исполкома Мособлсовета.

Для получения разрешения на вырубку или пересадку деревьев исполкомы районных и городских Советов представляют в Областной отдел коммунального хозяйства: акт с полным описанием деревьев, подлежащих вырубке или пересадке, чертежи с нанесением всех деревьев, произрастающих на участке, и решение исполкома районного, городского Советов.

5. Сухостойные деревья подлежат выбраковке в каждом отдельном случае с разрешения исполкома районных и городских Советов.

На месте вырубленных деревьев производить посадку других деревьев (крупномерными саженцами).

6. Обязать организации, учреждения и предприятия: при производстве земельно-планировочных работ не допускать обнажения корней деревьев и засыпки корневой шейки деревьев землей;

при асфальтировании тротуаров оставлять вокруг деревьев незаасфальтированную и незаогражденную площадку диаметром в 1,5 м;

при производстве работ по посадке деревьев на улицах одновременно устанавливать приствольные ограждения и укладывать луночные решетки;

вести систематическую борьбу с вредителями зеленых насаждений и с сорными растениями;

утеплять на зиму плодовые и ягодные насаждения;

в засушливый период производить поливку молодых деревьев; после таяния снега производить тщательную уборку озелененных участков от строительного, древесного и другого мусора.

7. Запретить на улицах, бульварах, скверах и парках производство строительных и ремонтных работ без ограждения насаждений глухими щитами, гарантирующими их от повреждений при строительстве; добывание растительной земли, песка и глины;

подвешивание к деревьям гамаков, качелей, веревок и проводов для любых целей;

устройство свалок, а также сбрасывание на зеленые насаждения снега и льда при очистке улиц, площадей и тротуаров;

устройство ледяных катков и снежных горок, катание на лыжах, организацию игр (футбол, волейбол, городки и другие), за исключением мест, специально отведенных для этой цели;

завоз на участки, имеющие зеленые насаждения, лесоматериалов в неогражденном виде, сооружение подземных коммуникаций и строительство жилых

зданий и других построек ближе 6 метров от древесных насаждений.

8. Запретить в городах и поселках: выпускать домашнюю птицу на улицы, скверы, общие дворы и другие места общественного пользования;

выпускать и пастись скот, кроме специально отведенных мест для пастбища.

При выгоне скота на пастбище не допускать порчу зеленых насаждений.

9. Исполкомам городских, районных и поселковых Советов широко привлекать к охране зеленых насаждений учащиеся, молодежь, общество охраны природы, уличные и домовые комитеты, советы пенсионеров.

10. Виновные в самовольной вырубке или порче деревьев, кустарников, газонов и других зеленых насаждений, а также в нарушении пунктов 7—8 настоящего решения подвергаются следующим взысканиям, налагаемым административными комиссиями при исполкомах районных и городских Советов: должностные лица — предупреждению или штрафу в размере от 10 до 50 рублей, граждане — предупреждению или штрафу в размере до 10 рублей.

Помимо наложения административных взысканий за самовольную вырубку или порчу деревьев и кустарников, с виновных взыскивается в установленном порядке причиненный ущерб.

В случаях, предусмотренных законом, виновные привлекаются к уголовной ответственности.

11. Настоящее решение распространяется на жилые поселки предприятий и организаций, расположенных в сельской местности.

12. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на исполкомы районных, городских и поселковых Советов, органы милиции, а также на административные инспекции в Балашихинском, Люберецком, Мытищинском, Красногорском и Ульяновском районах.

13. Настоящее решение действует в течение двух лет на территории городов и поселков Московской области и вступает в силу через 15 дней со дня его опубликования.

Председатель исполнительного комитета Московского областного Совета депутатов трудящихся **В. КОНОТОП.**

Секретарь исполнительного комитета Московского областного Совета депутатов трудящихся **Н. ПЕТУХОВ.**

В КЛУБАХ

ДОМ КУЛЬТУРЫ
5 июня
Новый художественный кинофильм «Поп Чира и поп Спира». Начало сеансов в 20 и 22 часа.
Танцы на веранде под эстрадный оркестр. Начало в 21 час.

6 июня
Эстрадный концерт калининской филармонии. Начало в 20 часов.

7 июня
Новый художественный кинофильм «День, когда исполняется 30 лет». Начало сеансов в 18, 20, и 22 часа

ФИЛИАЛ ДОМА КУЛЬТУРЫ
6 июня
Новый художественный кинофильм «Поп Чира и поп Спира». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

7 июня
Художественный кинофильм «Горизонт». Дети до 16 лет не допускаются. Начало сеансов в 18, 20 и 22 часа.

КЛУБ «ДРУЖБА»
5 июня
Новый художественный кинофильм «Костры горят». Начало сеансов в 18, 20 и 22 часа.

За Коммунизм, 4 стр.

Вторник, 5 июня 1962 года

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11. Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской АТС 75-23 и 74-73. Дни выхода газеты — вторник, четверг, суббота.

Дубненская типография отдела издательства и полиграфической промышленности Московского областного Управления культуры.

Творчество наших читателей

Веточка сирени

На свиданье наше
В этот теплый вечер
Веточку сирени
Я тебе принес,
И как будто краше
Стала сразу встреча,
И весны дыхание
В душу ворвалось.
Мы с тобою бродим
В парке по аллеям,
Веточки сирени
С нами аромат,
Даже небо звездное
Кажется светлее —
Оттого, наверно,
Что я встрече рад.
Много слов хороших
Высказать тебе я
В этот чудный вечер
Собирался тут,
Только почему-то
Я сейчас немею,
И слова заветные
Просто не идут.
Нас с тобой ласкает
Ветерок весенний,
И для нас старается
Где-то соловей,
Пусть же в этот вечер
Веточка сирени
За меня расскажет
О любви моей!

В.Л. БРОДЯК.

г. Дубна.

ЗА РУБЕЖОМ



Бастующие рабочие Испании. Фото АНСА—ТАСС (Снимок принят по фототелеграфу).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 5 ИЮНЯ

Первая программа
12.00 — Новые киноочерки: «Молодость ведет», «Думы Кобзаря».
12.40 — Телевизионные новости.
18.15 — Телевизионные новости.
18.30 — «На полях страны». 18.50 — Международные соревнования по прыжкам в воду. 19.30 — «Выставка Буратино». 20.00 —

«Поет земля Московская» об Истринском районе. 20.35 — Художественный фильм «Мальшика». 22.00 — Актриса Мария Миронова в роли мьера телевизионной программы по очерку Г. Кочаряна. Телевизионные новости.

СРЕДА, 6 ИЮНЯ
Первая программа
12.00 — Репортаж из Испании. 12.30 — Концерт. 12.50 — Телевизионные новости. 17.45 — «На земле Советской». Телевизионные новости.

«Ударные строители Курская магнитная Курская магнитная 19.00 — Международные соревнования по прыжкам в воду. «Природа и человек» очерк «Горят костры науки». 20.30 — Оперный спектакль «Соловей» Малого оперного театра из Ленинграда. Перерывы — Кинофильм «Страна Чабанов» перерывы — Телевизионные новости.

РЕДАКТОР А. М. ПЕТУХОВ

Даниленко Александрович, прож. г. Дубна, Московского, дом 2-а, 1-й этаж. Дело будет рассмотрено в Дубненском городском суде, Московского областного Управления культуры.

Физкультура

Снова устали

Мы привыкли к соревнованиям наших школьников. Не были исключением последние соревнования ДСО «Труд» в г. Орехово-Зуево.

В торебье участвовала ученица школы № 2 Хватова. Она за тридцать одну минуту пробежала 17—18 лет (Роме 15 воевала 1 место).

Среди девушек лично выступила из школы № 2. Она заняла второе место в забеге на 100 метров по классу взрослых.

Призерами в этих соревнованиях стали Женя Шубицкий, Валера Фетисов, Ситников, Валя Фетисова.

Женя Шубицкий установил рекорд города в прыжке. Всего в этих соревнованиях наши юноши и девушки показали 5 результатов в разряде класса взрослых, 1 результат в юношеском.

В областных соревнованиях команда заняла 6 место.

Ю. СОБИН

Встречи футбола

В очередной встрече спортивные команды г. Дубны в борьбе вступили в острый спор.

Встреча взрослых прошла в острый спор в борьбе и закончилась 1:0 в пользу спортсменов.

В. СЫСЫ



№ 67 (642)

Бережь жилища

«КПСС ставит задачу, — говорится в Программе Коммунистической партии, — разрешить самую острую проблему нашего народа — жилищную проблему. В течение первого десятилетия в стране будет ликвидирован недостаток в жилищах».

Каждый из нас является свидетелем того, как на деле осуществляются великие предначертания партии. Башенные краны, строительные леса — непременные атрибуты любого города, рабочего поселка. Ежегодно на жилищное строительство государство тратит огромные средства. Только за последние четыре года 50 миллионов советских граждан, то есть почти четверть населения страны, справились новоселье.

За прошедшие четыре года в нашем молодом городе введено более 70 тысяч квадратных метров жилой площади. Сотни семей переехали в благоустроенные капитальные дома. Свыше двадцати тысяч квадратных метров жилой площади получают труженики Дубны в этом году.

Жилой фонд города постоянно увеличивается. И первоочередная задача хозяйственных организаций и самих жильцов — содержать жилые дома в надлежащем порядке, вовремя проводить текущий и капитальный ремонт.

Деятельную подготовку к ремонту жилого фонда развернули в весенние месяцы работники жилищно-коммунального хозяйства Института. Они своевременно определили объем работ, составили сметы, дело теперь за исполнителями, которые, как показывает практика, не торопятся.

Строители институтской части города должны отремонтировать и покрасить фасады у пятидесятиэтажных многоэтажных домов. Наступил июнь, а к работе строители еще не приступили. Сейчас важно не упустить самое благоприятное для ремонта время, чтобы в преддверии осени избежать штурмовщины. Всем известно, что в спешке будет уже не до качества.

Рабочие ремонтно-строительного цеха Института станут заниматься капитальным ремонтом. Им предстоит отремонтировать четыре общежития на Моховой улице, все бараки на Московской, финские дома на Сосновой и Тру-

Прибытие в Москву братьских партий

5 июня в Москву на совещание при участии работников партий стран — участников делегации: Румынии — первым секретарем ЦК РРП, и Болгарии — первым секретарем ЦК БПРП В. Гомулка, Коммунистической партии Финляндии — первым секретарем ЦК ФКП В. Куусинен, М. А. Суслев, В. В. Гривин.